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Sukuseuran sihteeri tiedottaa
Kesän 2010 varsinaisessa sukukokouksessa päätettiin sukuseuran 2011–2013 toimintasuunnitelmaksi:

•	 Kerätään ja tallennetaan edelleen tietoa ja valokuvia rätyläisistä. 
•	 Pidetään osoiteluettelo ajan tasalla.
•	 Ylläpidetään sukuseuran verkkosivuja   http://suvut.genealogia.fi/radyt/Tervetuloa.html 
•	 Sukukokous järjestetään kesällä 2013.
•	 Sukuneuvosto voi järjestää harkintansa mukaan muitakin tilaisuuksia.

Vanhoja valokuvia, henkilötarinoita tai muita tietoja menneiden sukupolvien rätyläisistä otetaan kiitollisuudella 
vastaan. Em. lisäksi tietoja uusista perheistä, syntyneistä lapsista sekä kuolleista sukuseuran jäsenistä voi lähettää 
sukututkija Seppo Nummelalle Haapavedelle (yhteystiedot voi tiedustella sukuseuran sihteeriltä).  

Muuttuneet osoitetiedot voi ilmoittaa sukuseuran sihteeri Marja Leena Piipolle 
(sähköposti: marjaleena.piippo@luukku.com). 
Suvussa on useita samannimisiä henkilöitä, sen vuoksi on hyvä ilmoittaa myös vanha osoite. 

Juhani Aho -palkinto Minna 
Kettuselle
Kansalliskirjailija Juhani Ahon 150-vuotisjuhlavuoden palkin-
non saa tietokirjailija Minna Kettunen. Kettunen saa 2 500 euron 
palkinnon ansioistaan yläsavolaisen kulttuuriperinnön vaalijana.

Juhani Aho -palkinnon pe-
rusteissa kiitetään Minna 
Kettusen työtä Väärnin Pap-
pilan emäntänä hänen kun-
nostettuaan pappilan vireäksi 
kulttuurikeskukseksi. Juhani 
Ahon synnyinkodista on Ket-
tusen käsissä tullut nähtävyys 
ja kulttuurikohde, joka toimii 
myös juhla- ja tapahtumapai-
kkana.

2 500 euron arvoisen Juhani 
Aho -palkinnon myöntävät Ju-
hani Ahon Seura ry ja Iisalmen 
kaupunki.

Kettunen saa palkinnon 
4.3.2010 vietettävässä Juhani 
Ahon 150-vuotisjuhlavuoden 
ja Iisalmen kaupungin 
120-vuotisjuhlavuoden aloitustilaisuudessa Iisalmen kulttuurikeskuk-
sessa. Juhani Aho -palkinto on aiemmin myönnetty neljä kertaa, 
vuosina 1988, 1990 ja 1992.
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Hyvät sukulaiset

Pitelette parhaillaan käsissänne Sukuseuramme uutta sukulehteä, joka rahoitetaan 
varsinaisessa sukukokouksessa painatus- ja postituskuluihin budjetoiduilla varoilla. 

Kesällä 2010 Lapinlahdelle, Väärnin pappilaan kokoontunut sukujuhlaväki valtuutti 
minut neljännelle puheenjohtajakaudelleni ylläpitämään ja kehittämään sukuseuran 
toimintaa yhdessä sukuneuvoston kanssa. Sukuneuvosto tekee vapaaehtoistyötä 
ilman tarjoilu-, kokous- tai matkakorvauksia, jotta voisimme varmistaa sukuseuran 
taloudelliset toimintaedellytykset. Toimintansa päättänyt entinen sukuneuvosto 
nosti Lapinlahdella varsinaisessa sukukokouksessa keskusteluun sääntöjen muutos-
tarpeen pykälien 5, 7, 9 ja 10 osalta (ks. sukuseuran verkkosivut/säännöt). Uusi, 
varsinaisessa sukukokouksessa toimintakaudelle 2010 – 2013 valittu sukuneuvosto 
on käynnistänyt sääntöjen muutostyön ensimmäisessä järjestäytymiskokouksessaan 
tammikuussa 2011. Sääntömuutos tulee esille otettavaksi seuraavassa varsinaisessa 
sukukokouksessa kesällä 2013.   

Sukuneuvostoon kuuluu puheenjohtajan ja sihteerin lisäksi 12 jäsentä. Aktiivisesti 
toimiva neuvoston joukko on kuitenkin todellisuudessa pienempi. Kaikkien neuvostoon valittujen ei ole mah-
dollista olla aktiivisesti mukana. Suuri osa neuvoston jäsenistä on ollut jäsenenä jo yli kaksikymmentä vuotta. 
Sukuseuratoiminta on viestikapulan kuljettamista sukupolvelta toiselle. Tarvitsemme uusia, innokkaita toimijoita 
sukuneuvostoon kehittämään toimintaa myös enemmän nuoria sukupolvia palvelevaan suuntaan. Sukuneuvosto 
kokoontuu 1-2 kertaa vuodessa eri puolilla Suomea. Kokoontumisten välillä kukin neuvoston jäsenistä huolehtii 
omasta vastuualueestaan (postitus, nettisivujen päivittäminen, sukulehden toimittaminen, rahastonhoito, arkiston- 
ja kalustonhoito, sukututkimus jne.). 

Lapinlahden sukukokouksessa käytettiin puheenvuoroja, joissa toivottiin sekä rahallista resurssia että näkyvyyttä 
sukututkimuksen ja sähköisen toiminnan kehittämiseen. Sukututkimus on aikaa vievää työtä. Seppo Nummelan 
työ aikaa ja vaivoja säästämättä vaikutti siihen, että saimme valmiiksi sukujulkaisun vuoden 2000 sukujuhlaan 
Lapinlahdelle. Seppo Nummela jatkaa edelleen sukututkimusta, mutta ”eipä olisi pahoillaan, jos joku muukin 
innostuisi sukututkimuksesta”. Edellisen sukujulkaisun julkaisemisesta on nyt 11 vuotta.  Sukujulkaisun uuden 
painoksen aikaansaaminen edellyttää teidän apuanne. Lähettäkää uutta aineistoa (henkilöhistoriat, muistelukset, 
valokuvat, uudet syntyneet sukulaiset jne.) sukuseuran sihteerille, sukuneuvoston jäsenille sekä Seppo Nummelalle. 

Sukuseuran talous nojaa jäsenmaksutuloihin. Olemme nyt uusineet jäsenmaksujen perintätapaa. Tämän lehden 
sivuilta löydät taloudenhoitajan laatimat tilitiedot ja tarkat jäsenmaksuohjeet. Aktiivisuutesi jäsenmaksusi maksa-
misessa antaa meille taloudellisen mahdollisuuden vastata toiveisiinne. Muistattehan ilmoittaa aktiivisesti myös 
osoitetietojenne muutoksista sihteerille, jotta voimme toimittaa sukulehden oikeaan osoitteeseen. 

Seuraava sukutapaaminen on kesällä 2013. Neuvosto ideoi parhaillaan sukukokouspaikkaa ja tapaamisen sisältöä. 
Mikä olisi sinun toiveittesi mukainen sukutapaaminen? Missä se pidettäisiin ja mitä siellä tapahtuisi? Suunnittele 
yhdessä kanssamme laittamalla ehdotuksiasi sukuneuvoston jäsenille. 

Kiuruvedellä 1. kesäkuuta 2011 lämpimästi kaikkia sukulaisia tervehtien;

Ritva-Liisa Pennanen
Sukuseuran puheenjohtaja
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Ennen vanhaan naapurien, tut-
tavien ja sukulaisten kyläily tois-
tensa luona oli luontevaa ilman 

erityisempiä sopimisia. Kesällä me olim-
me kylässä, sukuloimassa Minna- serkun 
perheen luona Väärnin pappilassa. Me 
olimme kuitenkin sopineet vierailus-
tamme etukäteen. Eihän Minna muuten 
olisi saanut meitä sukulaisia kestityksi. 
Kiitos Minnalle ja hänen perheelleen, 
että saimme viettää sukujuhlaviikonlo-
pun Väärnissä. 

Väärnin Minna -emäntä esitteli 
meille oman kotinsa ja toivotti meidät 
tervetulleeksi Väärniin. Oli ilo nähdä, 
että mukana oli vielä jo sukuseuran 
alkuvaiheesta saakka mukana olleita 
juhlavieraita. Tarjolla oli sukutapaa-
miseen kuuluvaa virallista ohjelmaa, 
mutta runsaasti aikaa myös rupatella 
kuulumisista.

Olen havainnut aina ennen suku-
juhlaa olevani sukuseuramme arkis-
ton äärellä. Niin tälläkin kertaa. Sain 

nimittäin sukuseuramme kunniapu-
heenjohtajan Matti Rädyn, Heru-
kan Matin henkilökohtaisen arkiston 
käyttööni. Yhdessä sukuseuran Marja 
Leena -sihteerin kanssa perehdyimme 
asiakirjoihin ja saimme taltioiduksi 
sukuseuran arkistoon monia sellai-
sia asiakirjoja, jotka sieltä puuttuivat. 
Kopiot asiakirjoista on taltioitu myös 
CD- levylle sukuseuran arkistoon. 

Matti- kunniapuheenjohtajan ar-
kistossa oli kutsuja sukujuhliin. Kut-
suihin oli laitettu ilmoittautumisten 
vastaanottamista varten yhteystiedot 
maininnalla: ”ilmoittautuminen suo-
tavaa – ei välttämätöntä”. Aikaisem-
pina vuosikymmeninä suvun naiset 
keittivät kahvia ja mykyrokkaa. Emme 
olleet sidoksissa palveluntuottajiin. 
Me nykyajan Rätyläiset naiset olemme 
mukavuudenhaluisempia. Emme ha-
lua olla keittiössä juhlaviikonloppuna. 
Suomme työtilaisuuden jollekin sellai-
selle henkilölle, joka saa elantonsa pal-
veluntuottajana. Siksi sukutapaamisiin 
ilmoittaudutaan.

Arkistoja tutkiessamme totesimme, 
että sukuseuran sihteeri Hannu Räty, 
puheenjohtajat Matti Räty ja Juhani 
Räty sekä rahastonhoitaja Heikki Rit-
vanen ovat joutuneet käyttämään run-
saasti henkilökohtaista aikaansa, kun 
ovat sukuseuran alkuaikoina ilman 
tietokoneita tai sähkökirjoituskoneita 
taltioineet tietoja. Totesimme nykyi-
sen sihteerimme Marja Leena Piipon 
kanssa, että nyt tietokoneaikakaudel-
la kokouskutsujen ja – pöytäkirjojen 
taltioiminen on vaivatonta. Edellisten 
kokousten asiakirjapohjia hyödyntäen 
voi leikkaa -, kopioi -, liimaa - mene-

telmällä saada asiakirjat aikaa säästäen 
valmiiksi. Melkein kaikilla sukuneu-
voston jäsenillä on sähköposti, joten 
asiakirjat kulkevat nopeasti.  

Kunniapuheenjohtaja Matti Rädyn 
henkilökohtaisen arkiston asiakirjoista 
ilmeni, että sukujuhlien ohjelma on 
kautta vuosikymmenten noudattanut 
tuttua kaavaa. Ohjelmassa on ollut 
kiertoajelua ja musiikkiesityksiä sekä 
jumalanpalveluksiin osallistumista ja 
hartaushetkien pitämistä suvun omi-
en pappien ja kanttorin voimin. Oh-
jelmassa on ollut myös sukuhaarojen 
välisiä lentopallo-otteluita. Ohjelmassa 
on 1970- luvulla ollut taidenäyttely-
kin. Tuota perinnettä jatkoimme kesän 
2000 ja nyt kesällä 2010 sukutapaami-
sessa, kun tutustuimme Lapinlahden 
taidemuseossa Halosen taiteilijasuvun 
töihin Väärnin pappilan emännän 
Minna Kettusen johdolla.  

1990- luvulla tuli tavaksi pyytää 
juhlaesitelmän pitäjää suvun piiris-
tä. Kesän 2010 sukujuhlassa saimme 
nauttia farmasian tohtori, proviisori 
Laura Tuovisen esitelmästä ”Kenelle 
ravintolisää”. Sukuseura on siis ollut 
uskollinen sääntöihin kirjatuille peri-

Sukujuhlan avajaispuhe 2010
Tuon teille terveisiä kesän 2010 sukutapaamisesta referoimalla sukujuhlassa 
pitämääni tervetuliaispuhetta.

Minna Kettunen
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aatteille. Miten saisimme vielä elvytet-
tyä lauantain lentopalloturnauksen ja 
muut mukavat, nuorisoakin kiinnos-
tavat puuhat? Miten saisimme uudet, 
nuoret sukupolvet kiinnostumaan su-
kuseuratoiminnasta? Siinä on haastetta 
tuleville vuosille. 

Sukuseuran vieraskirjan nimikirjoi-
tusten käsialat kertovat, että sukujuh-
lissa on ollut alkuvuosina runsaasti lap-
sia mukana. Kesällä 2010 oli mukana 
kaksi lasta Anna ja Aaro. Anna valloitti 
juhlavieraat tanssiesityksellään sekä 
siansaksalaulullaan ja Aaro kornetin 
soitollaan. Alkuvuosina sukujuhlassa 
oli kaiken kaikkiaan paljon enemmän 
väkeä kuin muutamana viimeisimpänä 
vuonna. Maailman taloutta koettelee 
lama. Onkohan lama iskenyt myös 
Pihlajamäen Rädyn sukuseuraan? En 
usko! Sukuseuran rekisterissä oleva 
300 jäsenen lukumäärä osoittaa meil-
le kaikille, että sukuseuratoiminta on 
tärkeätä, joten me sitkeät Rätyläiset 
emme anna periksi näin tärkeässä asi-
assa. Uskomme, että hiljaisten vuosien 
jälkeen toiminta vielä elpyy. Siihen tar-
vitaan kuitenkin aktiivisia toimijoita.

Sukuneuvoston kokoonpano on 
kautta vuosien muodostunut tasapuo-
lisesti jokaisen sukuhaaran edustajista: 
Heikkilän, Kolkka, Lassila, Talasniemi 
sekä Matti Rädyn jälkipolvista. Suku-
neuvoston valinta on viimevuosina ol-
lut työläähköä. Jäseniä on ollut vaikea 
saada mukaan. Jokaisen sukuhaaran ja 
eri sukupolvien mukanaolo on tärkeä-
tä ja välttämätöntä, jotta toiminnasta 
saataisiin kaikkia sukulaisia kiinnosta-
vaa ja kaikkien sukuhaarojen historia 
tulisi kirjatuksi tasapuolisesti. Huo-
maan, että sukuseuran puheenjohta-
juudessa on ollut vallalla eräänlainen 
”diktatuuri”, kun kaikki kolme pu-
heenjohtajaa polveutuvat Matti Rädyn 
sukuhaarasta. Matti ja Juhani toimivat 
kumpikin puheenjohtajina kymmenen 
vuotta. kesällä 2010 minä olin toimi-
nut puheenjohtajana jo 13 vuotta ja 
luottamustehtävä jatkuu edelleen. 

Saman puheenjohtajan liian pit-
källä tehtäväkaudella on kuitenkin 
uhkakuvia. Vaikka toimintamme on 
sidoksissa sukuseuran sääntöihin, saat-

Kevättalvella 2010 meidät saavutti suruviesti. Sukuseuran pit-
käaikainen varatilintarkastaja sekä sukuseuramme alkuaikojen 
aktiivinen toimija Selma Saastamoinen oli nukkunut pois. 
Kunnioitamme Selma Saastamoisen sekä muiden sukuseuram-
me poisnukkuneiden muistoa ja kiitämme heitä sukuseuramme 
hyväksi tehdystä työstä.

Haluan kiittää erityisesti: 
Seppo Mahlmania, joka on tehnyt sukuseuralle näyttävän kotisivus-

ton ja keksinyt uudenlaisen, sukuseuran rahavaroja säästävän postitus-
tavan. Seppo jatkaa myös uudessa sukuneuvostossa.

Arja Rätyä, joka on hoitanut postitusta sekä myynnissä olevan ai-
neiston varastoinnin ja toimittamisen ostajille. Arjakin jatkaa uudessa 
sukuneuvostossa.

Marjukka Pylkköstä, joka on hoitanut sukuseuran tilejä tarkasti ja 
jämäkästi. Myös hän jatkaa uudessa sukuneuvostossa.

Eila Rätyä, joka on varapuheenjohtajana ollut hälytysvalmiudessa. 
Eila jatkaa edelleen varapuheenjohtajana.

Marja Leena Piippoa – tehosihteeriämme, joka toimittaa asiakirjat 
ajatustakin nopeammin. Tuskin on kokousväki ennättänyt kotiinsa, 
kun sähköposti kiidättää muistiot luettaviksi. Marja Leenakin jatkaa 
vielä tehtävässään.

Juhani Rätyä, Tarja Rätyä, Hilkka Juntusta ja Terho Rätyä aktiivisesta 
toiminnan kehittämisessä mukana olosta. Myös he jatkavat työskente-
lyään sukuneuvostossa.

Kiitän myös:
Annamaija Mäki-Ventelää ja Hanna Talasniemeä sähköpostin välityk-

sellä osallistumisesta. Myös he jatkavat vielä sukuneuvostossa.
Erityisen lämmin kiitos myös sukuseuramme tilintarkastajille Sinikka 

Metsolalle ja Sirkka Rädylle, jotka ovat korvauksetta hoitaneet sukuseu-
ran tilintarkastuksen ja ovat lupautuneet tehtävään edelleen.

Sukuseuran sääntöjen 3§:ssä sanotaan, että sukuseura pyrkii toteut-
tamaan tarkoitusperiään mm. ”selvittämällä suvun vaiheita sekä saatta-
malla tutkimustyön tulokset jäsenten tietoon”. Meidän suvussamme tätä 
asiaa on esimerkillisellä ja aktiivisella tavalla hoitanut sukuneuvoston 
varajäsen Seppo Nummela. Tiedän, että sukututkimus on hidasta ja 
aikaa vievää työtä. Lämmin kiitos sinulle Seppo, että jaksat vieläkin! Me 
Rädyt olemme vaatimattomia puhumaan omista asioistamme. Toivon 
kuitenkin, että rohkaistuisimme kirjoittamaan henkilöhistorioita. Vain 
sillä tavalla saamme aineistoa uutta sukujulkaisua varten.

taa liian pitkä puheenjohtajakausi joh-
taa toiminnan urautumiseen. Kesällä, 
yhdennessätoista varsinaisessa sukuko-
kouksessa valittu puheenjohtaja sekä 
sukuneuvoston jäsenet jatkavat suku-
seuramme perinteen vaalimista suku-
seuran sääntöjä kunnioittaen. 

Kunniapuheenjohtajan asiakirjois-
ta kävi ilmi, että sääntöjen laatiminen 
on aikoinaan tehty harkiten ja huolella 
1970- luvun ajatuksiin sopiviksi. Aika 
on kuitenkin muuttunut ja säännöt 
kaipaavat pohdintaa joiltakin osin. 
Kesän 2010 varsinaisessa sukukokouk-

sessa todettiin, että sukuneuvosto sel-
vittää alkaneella toimintakaudellaan 
sääntöjen ajantasaistamiseen liittyviä 
asioita. 

Vuonna 2007 valitun sukuneuvos-
ton toimikausi päättyi Lapinlahden 
sukutapaamisessa ja uusi sukuneuvos-
to aloitti työnsä. Haluan kiittää työn-
sä päättäneen sukuneuvoston kaikkia 
jäseniä. Te kaikki annoitte oman tär-
keän panoksenne sukuseuran toimin-
taan. Juuri sen kokoisen ja muotoisen 
panoksen, joka on sopinut omaan elä-
mäntilanteeseenne. 
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Seppo Nummela

1500-luvun Rättöjä Karjalan 
voudintileissä
Mistä Pyhäjärven Mäkiöiskylään 1590-luvulla muuttanut Pekka Pekanpoika Rättö oli kotoisin?

Seuraavassa kaaviossa on poimintoja Rättö-tyyppisistä nimistä Karjalan voudintileistä Äy-
räpään ja Jääsken kihlakunnista. Nimet ovat ruotsinkielisten kirjureitten kuulemia, joita he 
ovat kukin kykynsä mukaan, taloja kiertäessään, paperille raapustaneet. Tietoja ihmisistä ja 
taloista kerättiin Ruotsin viranomaisille verotusta ja muita tarkoituksia varten. Tekstien sot-
kuisuuden vuoksi nimien luennassa voi olla virheitä. Usein nimet ovat lyhenteitä. Etunimiva-
riaatioitakin on monia.

Karjalan Rättöjä laajasti tutkinut Kaija Räty on suomentanut etunimet omassa julkaisus-
saan. Suomennettuna Olli, Juho, Juhana ja Pekka olivat yleisimmät Rätöt Muolaan seudulla. 
Viipurista löytyy mm. Niilo ja Vesulahdelta Matti, Heikki ja Antti Rettoinen. 

Vanhemmista 1500-luvun voudintilien nimistä puuttuu patronyymi eli henkilön isäviite. Näinollen sukulaisuussuhteita 
on vaikeaa laittaa jonoon, kuten paremmin on mahdollista myöhempien vuosisatojen nimissä. Karjalan alueen nimissä on 
kuitenkin se etu, että lähes kaikilla oli sukunimi.

Paikkakunta Vuosi Isännän nimi (tarkoittaa myös usein taloa, 
vaikka isäntä olisi kuollut)

Jousi 
(bogar)  Mikrofilmi

Jääski (Jeskis) 1543 Oloff Retton ES 855

Jääski (Jäskis)
Muolaa (Mola)

1549-50
1549

Olli Rättoin, Ollij Rettu
Joan Rettoin ES 857

Muolaa 1551-54 Juann Rättöijne Nempden (lautamies, nimismies) ES 858-60
Jääski
Muolaa 1557 ½ Poual Rättöine

Juuan Rettöin ES 862

Muolaa 1558 Jons Rettönns fierding (neljänneskunta):
Jons Rettoin ES 864

Muolaa 1559 Juffn Rättens fierding: Juan Retton
Petas Ristiseppes Nöttz.(nautakunta): Juuan Rettoin ES 865

Muolaa 1560 Jåan Rettens fierding:
Per Ristiseppes Nötz: Johan Rettoinen ES 867

Muolaa 1561
Joänn Rettous fierding
Hendrich Heickurans Nöttz: Joan Retthönn
Breste Boghå Manttal: Joan Retthöine     2

ES 868

Muolaa 1562 Heicki Heickurans Nöttzlagh: Joann Rättöinn ES 869

Muolaa 1563 Joann Rettöns Nöttz: Joan Rettöine ES 870

Muolaa 1564 Lauri Warmpans Nöttz: Joan Rettöine      3 ES 871

Muolaa 1565 Hend Heickurans Nöttz: Joann Rettöine      3 ES 871

Muolaa 1566 Hend Heickurans Nöttz: Joann Rettöinen      4 ES 872

Muolaa 1567-68 Hend Heickurans Nöttz: Jöins Rättöinen      3 ES 873

Muolaa (Måla) 1569 Oluoff Rättönns Nötz: Joann Rättöijnen      3 ES 874

  Ruotsin ja Venäjän 25-vuotinen sota alkaa

Muolaa 1570 Oleff Rättönens Nötz: Joani Rättöijnen      3 ES 875

Muolaa 1571 Oluff Rettönns Nötz: Jöinns Rättöijnens      4 ES 876

Muolaa
     Koprala 1572 Oloff Rettöins Nötz: Jönns Rättöijnen

Lasse Hytiens Nötz: Jönns Rättöijnen
     4
     1 ES 877
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Muolaa 1573 Oloff Rättöns Nötz:1 Juuan Rättön, ¼ David Olfss
Laurij Hytiens Nötz:1 (0) Juuann Rattöijnen

     4
     2 ES 878

Muolaa 1574 Oloff Rettons Nötz:1 Joan Rettonns      4 ES 878
Muolaa 1575 Oloff Rettöns Nötz: ¼ Per Perss,  1 Joan Rättöijnen      1

     4 ES 879

Muolaa 1576 Oloff Rettoins Nötz: 1 Joann Råttoinen,
¼ Per Perss, 3/8 Per Oloffson, ¼ Davidh Oloffson

     4
     1 ES 880	

Muolaa,
       Heinejoki by

1577
1578 Lasse Hyttiens Nötzslag: 1 Joan Rättsine,  1 Joan Rattönn       1

      1
ES 881
ES 882

Muolaa,
       Heinejoki by 1579-80 Peder Rättös Nötz: 1 Oloff Rättö,

(Sakkoluettelossa lautamiehenä mm. P. Rättön)       1 ES 883-84

Muolaa,
       Pihkala by 1582

1 Olloff Rätton,
ödhe ell forder luettelossa, ¼ Jöns Rättin,
 (autiot tai saatavat)               ¼  Lasse Parsson

      1
      2 ES 886

Muolaa 1583 ¾  Olluff Rettoin       1 ES 887

Muolaa 1584 Per Rettons Nötzslag:1 Peter Rättö       2 ES 888

Muolaa 1585 Pedher Rättöns Nötzslag: 1 Pedher Rättöinen       1 ES 889

Muolaa 1586 Peder Hyttiens Nötzslag: 2/3 Pehr Rettoinen       1 ES 890

Muolaa 1587 Pedher Hytiens Nötzl: 2/3 Pedher Rättö       2 ES 892

Muolaa 1588 Pedher Hytiens Nötzl: 1 Pedher Rättö       2 ES 893

Muolaa 1589 Pedher Hytiens Nötzl: 1 Pehr Rättö
Veroväh.luett. 1/6 Peder Rättö, 1/6 Per Rättö       2 ES 894

Muolaa,
      Heinejoki by 1590 1 Pehr Rättö       1 ES 895

Muolaa,
      Heinejoki by 1591 skatte 5/6 Peder Rättö       2 ES 896

Muolaa 1592-93 Fribönder: (verovapaa ratsutila) 1 Pehr Rättö       2 ES 897-98

Muolaa 1594 1 rörh (savu), 2/3 mant. Pedher Rättö
And. Keckons Nöts: 0 r, 1/3 mt Peder Rävö(Rättö)

      1
      0 ES 899

Muolaa 1595 Fribönder: 2/3 mt, 2sk, 1rörh Peder Rättö       1 ES 900

Muolaa
(kylä epäselvä) 1596 1/3 Peer Rättö (Tämä Pekka Rättö on mahd. 

muuttanut Pyhäjärven Mäkiöiskylään)       0 ES 901

Muolaa 1597
And. Mannins Nötsl: 1 savu, 2/3 mt, Peer Rättö
Öde (autiot) o brende (poltetut) luettelossa:
1/3 Peer Rättö

      1

      0
ES 902

Muolaa
     Heinjoki 1598 Mich.Kurffuins Nötsl: 1 savu 2/3 mt. Peer Rättö

Autiot ja poltetut luett.: 1/3 mt Peer Rättö
      1
      0 ES 903

Muolaa

     Heinjoki
1599

Restantie (rästi) luett.:Peer Rättö
Peder Hyttiens Nötsl: 1 savu 2/3 mt Peer Rättö
Ödenti autiot luett.: 1/3 Peer Rättö

      1
      1
      0

ES 904

Muolaa
     Heinejoki by 1600 Mich.Kurffuins Nötsl: 1 savu ¾ mt Peer Rätthö

Ödhis autiot: ¼ mt Peer Rätthi
      2
      0 ES 905

Ylläolevan luettelon loppuosista voidaan havaita toisen Rättö-taloista muuttuneen autioksi tai poltetuksi juuri silloin kun 
Pekka Pekanpoika perusti taloa Pyhäjärven Mäkiöiskylään. Samoin talon jousiluku on pudonnut nollaan.

Veroluetteloissa esiintyvä jousiluku on verotusyksikkö, joka oli suurin piirtein sama kuin talossa olevien asekuntoisten 
miesten määrä. Jousiluku oli Rättö-taloissa 1570-luvulla muihin taloihin verrattuna huomattavan suuri, parhaimmillaan nel-
jä. Isompi Rättö-talo muuttui 1580-luvulla ratsutilaksi varustaen hevosen ja miehen armeijaan. Siitä seurasi verohelpotuksia.

25-vuotisen sodan eri vaiheissa vihollinen poltti Äyräpään alueella sadoittain taloja, jotkut kylät useaan kertaan. Mahdol-
lisesti näin kävi myös Pyhäjärven Mäkiöiskylään muuttaneelle Pekan perheelle.
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Jäsenmaksun perintä kaudelle 2010–2013
Sukuseuran jäseneksi voidaan hyväksyä jokainen, joka polveutuu Pihlajamäen Rätyjen suvusta sekä hänen 
aviopuolisonsa ja lapsensa. Kantaisä on Lars Laurinpoika Räty (1675–1756). Uudeksi jäseneksi voitte liittyä 
ilmoittamalla siitä sukuneuvostolle, joka vahvistaa jäsennyytenne.

Jäsenmaksu peritään toimintakausittain. Sukuneuvosto on vahvistanut toimintakauden 2010 – 2013 
jäsenmaksuksi 30 €. Maksuaika kaksi viikkoa lehden saapumisesta.

Jäsenmaksun saaja sukuseura Pihlajamäen Radyt ry:n Nordean pankkitilille 
131130–101226  (FI39 1311 3000 1012 26).

Viitenumeronne on lehden osoitekentässä oleva jäsennumeronne. Muistakaa käyttää viitettä.

Mahdolliset osoitteen muutokset voitte ilmoittaa maksun viestikentässä. Muistakaa kirjoittaa silloin jäsennu-
meronne (=viitenumeronne) viestikenttään näkyviin. Merkatkaa näkyviin myös vanha osoitteenne.

Mikä lehdelle nimeksi?
Kädessäsi oleva julkaisu on sukuneuvoston kokeellinen lehtiratkaisu hyvän tiedottamisen toteuttamiseksi. 
Lehti ilmestyy kuluvalla toimintakaudella vain pari kertaa, mutta saamamme palautteen perusteella lehtiasia 
otettaneen esille seuraavassa varsinaisessa sukukokouksessa.

Nimiasiassa voimme edetä kuitenkin jo rohkeasti. Mikä sinun mielestäsi olisi lyhyt, naseva ja ennen kaikkea 
rätyläisyyttä kuvaava nimi lehdellemme?

Lähettäkää ehdotuksenne nimimerkillä postitse puheenjohtaja Ritva-Liisa Pennaselle, osoitteella Heikintie 
2, 74700 Kiuruvesi  ja sujauttakaa samaan kuoreen erillinen suljettu kirjekuori, mikä sisältää yhteystietonne. 
Ehdotukset 1.10.2011 mennessä. 

Sukuneuvosto pitää itsellään oikeuden valita paras ehdotus tai olla hyväksymättä mitään saamistaan  ehdo-
tuksista. Lunastetulle ehdotukselle on luvassa kirjapalkinto.

Lehteä koskevaa muuta palautetta ottaa mieluusti vastaan kaikki sukuneuvoston jäsenet.

Tili
Maksun saaja
Maksu
Viite

131130–101226
Pihlajamäen Rädyt ry


